
行
政
情
報
の
入
手
方
法
な
ど

1
行
政
情
報
の
入
手
方
法

（
複
数
回
答
可
）

　
「
市
政
だ
よ
り
天
草
」
が

最
も
多
く
、
続
い
て
「
町
内

会
（
自
治
会
）
か
ら
の
回
覧

板
」「
防
災
行
政
無
線
」
の

順
と
な
っ
て
い
ま
す
。

2
「
市
政
だ
よ
り
天
草
」
の

発
行
回
数

　
「
毎
月
２
回
」
が
、「
毎
月

１
回
」
を
わ
ず
か
に
上
回
っ

て
い
ま
す
。

1
合
併
の
評
価

　
「
あ
ま
り
評
価
し
な
い
」「
評
価
し
な

い
」
が
合
計
で
45
・
５
％
と
、「
評
価

し
て
い
る
」「
あ
る
程
度
評
価
し
て
い

る
」
の
合
計
17
・
１
％
を
大
き
く
上
回

っ
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、
28
・
8
％
の
人
が
「
ま
だ
評

価
で
き
る
時
期
で
は
な
い
」「
わ
か
ら

な
い
」
と
回
答
し
て
い
ま
す
。

2
合
併
を
評
価
し
て
い
る
点

　
「
経
費
・
職
員
削
減
等
の
効
率
化
」

と「
将
来
に
向
け
た
財
政
基
盤
の
確
立
」

の
財
政
面
で
の
効
果
に
つ
い
て
の
回
答

が
多
く
、
続
い
て
「
観
光
振
興
や
環
境

対
策
な
ど
広
域
的
な
視
点
で
の
施
策
の

充
実
」
な
ど
と
な
っ
て
い
ま
す
。

 

3
合
併
を
評
価
し
な
い
点

　

合
併
を
評
価
し
な
い
項
目
は
、「
周

辺
地
域
の
衰
退
、過
疎
化
の
進
行
な
ど
」

「
公
共
料
金
の
値
上
げ
な
ど
住
民
負
担

が
増
加
し
た
」「
住
民
の
意
見
を
吸
い

上
げ
に
く
く
な
っ
た
」
の
順
と
な
っ
て

い
ま
す
。

　

4
合
併
に
よ
る
変
化

　
「
市
職
員
の
対
応
」「
事
務
処
理
の
ス

ピ
ー
ド
」「
市
か
ら
の
情
報
の
発
信
や

内
容
」
の
い
ず
れ
の
項
目
も
、
約
半
数

が
「
変
わ
ら
な
い
」
と
回
答
し
て
い
ま

す
。

経費・職員削減等の効率化
将来に向けた財政基盤の確立

観光振興や環境対策など広域的な視点での施策の充実
住民の自立意識の高まり

住民の利便性が向上
公共料金値下げなど住民負担の軽減

直面していた財政危機の解消
より専門的な住民サービスが充実

その他

周辺地域の衰退、過疎化の進行など
公共料金の値上げなど住民負担が増加した
住民の意見を吸い上げにくくなった

財政危機の解決策とならない
将来に向けた財政力向上につながらない
より専門的な住民サービスにつながらない

効率化がうまく進まない
市役所（役場）が遠くなるなど住民が不便になった
観光振興や環境対策など広域的な施策の充実につながらない

その他

市
町
合
併
の
評
価

※「評価している」または「ある程度評価している」と答えた人が３項目まで回答。

※「あまり評価しない」または「評価しない」と答えた人が３項目まで回答。

1 

公
共
交
通
機
関
の
利
用
の
有
無

　
「
は
い
」（
利
用
す
る
）
と
回
答
し
た

人
が
13
・
５
％
で
、「
い
い
え
」（
利
用

し
な
い
）
と
回
答
し
た
人
の
83
・
３
％

を
大
き
く
下
回
っ
て
い
ま
す
。

2
「
は
い
」
と
回
答
し
た
理
由

（
複
数
回
答
可
）　

　

利
用
す
る
理
由
と
し
て
は
、「
公
共

交
通
機
関
以
外
に
手
段
が
な
い
」
と
回

答
し
た
人
が
最
も
多
く
、
続
い
て
「
安

全
」「
経
済
的
」の
順
と
な
っ
て
い
ま
す
。

3
「
い
い
え
」
と
回
答
し
た
理
由

（
複
数
回
答
可
）　

　

利
用
し
な
い
理
由
と
し
て
最
も
多
い

の
は
「
自
家
用
車
を
利
用
す
る
」
で
、

続
い
て
「
時
間
が
合
わ
な
い
」「
時
間

が
か
か
る
」
な
ど
と
な
っ
て
い
ま
す
。

※「
市
政
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
」
に
つ
い
て
の
詳
し

い
こ
と
は
、
本
庁
・
企
画
課
企
画
調
整
係
☎
㉓
１
１

１
１
内
線
１
３
１
５
へ
お
尋
ね
く
だ
さ
い
。

公共交通機関以外に手段がない

安全

経済的

楽だから

早く着く

その他

自家用車を利用する

時間が合わない

時間がかかる

行きたいところに行けない

運賃が高い

その他

市政だより天草

町内会（自治会）からの回覧板

防災行政無線

市のホームページ

市役所に直接聞く

その他

毎月２回

毎月１回

その他

無回答

公
共
交
通
機
関
の
利
用

148人
13.5％

915人
83.3％

35人
3.2％

80人

754人

178人

131人

126人

115人

59人

544人

433人

16人

105人

38人

32人

16人

11人

6人

はい

いいえ

無回答

2「はい」と回答した理由

1 行政情報の入手方法

2「市政だより天草」の発行回数

1 公共交通機関の利用

3「いいえ」と回答した理由

評価している
ある程度評価している
あまり評価しない
評価しない
まだ評価できる時期ではない
わからない
無回答

43人
3.9％

145人
13.2％

303人
27.6％

196人
17.9％

176人
16.0％

141人
12.8％

94人
8.6％

95人

73人

64人

47人

36人

33人

30人

21人

4人

307人
267人

184人
148人

111人
110人
105人

87人
79人

31人

良くなった　　　変わらない　　　悪くなった　　　わからない

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

市職員の対応

事務処理のスピード

市からの情報の発信や内容

（％）

10.0

8.1

6.1

50.9

47.6

51.5

16.4

17.3

18.1

22.7

27.0

24.3

936人

361人

186人

70人

42人

32人
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